
 

Ata da 24º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito.  Aos vinte e um dias do mês de agosto, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima quarta reunião 
ordinária com a presença de dezoito vereadores. Havendo quórum regimental, 
o Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores Jérson Braga Maia (Caxicó), João Bosco Câncio (New Texas) e 
Marcos Vinícius Rangel Faria.   Em seguida, o Diretor Legislativo Luiz Otávio 
Ianninni de Freitas  fez a leitura do Capítulo 19,  Versículos 23 a 30, narrado 
por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente Daniel Carvalho  
convidou a todos para se colocarem de pé e rezar o Pai Nosso pelo 
restabelecimento da saúde dos colegas parlamentares João Bosco (New 
Texas) e Jérson Braga  (Caxicó).  Em seguida, foi votada e aprovada, sem 
ressalva, a ata da reunião anterior.  Na sequência, foram lidas as 
correspondências recebidas e encaminhadas à Gerência Legislativa para as 
providências de praxe. Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei Complementar nº 015/2018 – “Altera a L ei nº 1.611, de 30 de dezembro 
de 1983, que “Institui o Código Tributário do Município de Contagem, e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 
Complementar nº 016/2018 – “Regulamenta as Áreas de Interesse Social 2 
(AIS-2); institui o Programa Habitacional “Morar Contagem” e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 023/2018 – 
“Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do 
Brasil S/A e dá outras providências, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Lei nº 024/2018 – “Autoriza a delegação, por meio de Parceria Público-Privada, 
na modalidade de Concessão Administrativa, de obras e serviços não 
pedagógicos relacionados à Rede Municipal de Educação; autoriza a criação 
de mecanismos de garantia para a referida parceria e a inclusão da concessão 
no Plano Plurianual do Município de Contagem de Ação (PPA)”, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei nº 025/2018 – “Autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito externo junto à Corporação Andina de Fomento – 
CAF, com garantia da União e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 026/2018 – “Autoriza o Poder Executivo a contratar 
operação de crédito com a Caixa Econômica Federal (CAIXA) no âmbito do 
Programa Avançar Cidades – Saneamento, a oferecer garantias e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo;  Projeto de Lei nº 027/2018 – 
“Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa 
Econômica Federal (CAIXA) no âmbito do Programa Avançar Cidades -  
Mobilidade Urbana, a oferecer garantias e dá outras providências”, de autoria 
do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 028/2018 – “Autoriza o Poder Executivo a 



contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal (CAIXA) a 
oferecer garantias e dá outras providências, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 030/2018 – “Denomina logradouro público, Via Expressa de 
Contagem, de Francisco Cleuton Lopes e dá outras providências”, de autoria 
do vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho; Projeto de Lei nº 031/2018 – 
“Altera o logradouro público, denominado Rua Q, no bairro Vera Cruz, para 
Rua Sebastião Ferreira de Souza, neste Município”, de autoria do vereador 
Edgard Guedes Vieira ( Edgard da Farmácia); Projeto de Resolução nº 
046/2018 – “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Senhor Rodrigo 
Marcelo Bustamante”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Projeto de 
Resolução nº 047/2018 – “Concede o Título de Cidadania Honorária de 
Contagem ao Senhor Agnaldo Rolim de Moura”, de autoria do vereador José 
Antônio Procópio de Almeida (Zé Antônio do Hospital). Logo após, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 702 a 727/2018; 
Indicações nºs 984 a 1027/2018; Moções nºs 043 a 045/2018, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
723/2018 – “Efetivo policiamento continuado, incluindo uma base da Guarda 
Municipal no Parque das Amendoeiras, localizado na Rua Turfa, nº 301, Bairro 
Pedra Azul, neste Município, de autoria da vereadora Silvia da Cruz Messias 
(Silvinha Dudu). Na sua justificativa, Silvinha explicou que na semana passada 
a Guarda Municipal, que ali atuava , teria saído daquele local alegando falta de 
espaço. Essa vereadora explicou que a presença da Guarda Municipal inibirá a 
criminalidade naquele local, além de preservar o espaço público. Os 
vereadores Glória da aposentadoria, Daniel Carvalho, Arnaldo de Oliveira e  
Jair Tropical também apartearam corroborando com a colega e solicitando mais 
segurança para os parques de Contagem. O vereador Marreco também 
aparteou e disse que teria recebido essa mesma reclamação. Entretanto, disse 
que ficou sabendo que a Guarda Municipal teria tido desavenças com um 
funcionário apelidado por “mão de tesoura”,  que estaria fazendo política nesse 
parque.   Após esses apartes, a vereadora Silvinha solicitou a convocação  do 
Secretário Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável,  Sr. 
Wagner Donato, bem como o Secretário Municipal de Defesa Social, Dr. 
Afonso José de Andrade,  a fim de que eles possam dar uma solução para 
esse impasse; Moção nº 044/2018 – “Manifesto profundo pesar pelo 
falecimento na última terça-feira, dia 14/08/18, do Senhor José Luiz Dornela, 
vereador de Contagem no período entre os anos de 1989 e 1996”, de autoria 
do vereador 1º Vice-Presidente José Antônio Procópio de Almeida (Zé Antônio 
do Hospital), também assinado pelos vereadores Arnaldo de Oliveira, Jair 
Rodrigues da Costa, Alex Chiodi. Nesse instante, o vereador José Antônio 
solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio em memória póstuma do ex-
vereador José Luiz Dornela, falecido no  dia 14 de agosto do corrente; 
Requerimento nº 704/2018 – “Requer o retorno do ônibus escolar ou o 
fornecimento de passe livre para os estudantes do bairro Tupã, tendo em vista 
que o escolar que levava os estudantes para o colégio Maria Coutinho deixou 



de ser disponibilizado pela prefeitura, deixando os estudantes sem poder 
freqüentar a escola, de autoria do vereador presidente Daniel Flávio de Moura 
Carvalho. Aparteando, o vereador Alex Chiodi disse que o ônibus  que atendia 
esses trinta alunos era pago pelo governo do estado, que não estaria arcando 
com mais esse compromisso. Na sequência, falou a vereadora Glória da 
aposentadoria,  Vice-Presidente da Comissão de Transportes e Infraestrutura 
de Contagem, que  convidou a todos para participarem de um “Workshop” 
sobre o Transporte de Passageiros por Táxi na Região Metropolitana de Belo 
Horizonte, que realizar-se-á no Plenário Vereador José Custódio na Câmara 
Municipal de Contagem, cujo tema será: Eficiência dos Serviços de Táxi e 
Segurança no Trânsito, no dia 22 de agosto, às 14:00 horas.  Em seguida foi 
executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de 
projetos, foram, votados e aprovados, por unanimidade, em Turno Único, os 
Projetos de Resolução, de autoria do vereador Cláudio Santos Fontes (Capitão 
Fontes), a saber:  Projeto de Resolução nº 028/2018, que “Concede o Diploma 
de Mérito Desportivo ao Mestre de Judô Senhor Adair Rodrigues Júnior”, e o  
Projeto de Resolução nº 029/2018, que “Concede o Diploma de Honra ao 
Mérito ao 2º Sargento do Corpo de Bombeiros Militar o Senhor Welber Geraldo 
de Melo”. Nesse instante, o  Capitão Fontes agradeceu os colegas 
parlamentares pelo apoio e salientou que esse Sargento não se limita apenas 
ao Corpo de Bombeiro, mas também  fez um trabalho voltado para crianças e 
adolescentes, capacitando-os.  Foram ainda, votados e aprovados por 
unanimidade, os seguintes projetos:  Projeto de Resolução nº 033/2018, que 
“Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao Senhor Mauro Lúcio 
de Moura Alves, Coronel da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais”, de 
autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto de Resolução nº 
034/2018, que “Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao 
Senhor Roberto Lemos, Coronel da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais”, 
de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto de Resolução nº 
036/2018, que “Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao 
Senhor Anderson Joubert Pena, Investigador da Polícia Civil de Contagem – 
Minas Gerais”, de autoria da vereadora Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu); 
Projeto de Resolução nº 037/2018, que “Concede o título de cidadania 
honorária de Contagem ao Senhor Yossi Shelley”, de autoria do vereador Gil 
Antônio Diniz (Teteco). Foi, ainda, votado e aprovado, por unanimidade, no 
Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 020/2018, que “Institui a 
Semana Municipal de Enfrentamento e Prevenção ao Uso/Abuso de Álcool e 
Outras Drogas no Município de Contagem”, de autoria do Poder Executivo. 
Finalizando os trabalhos, foi convocada a 25ª Reunião Ordinária, prevista para 
o dia 28 de agosto, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre matérias 
constantes da pauta. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para 
constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 



presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 
Presidente, assinada.  

 

 


